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Hlavně v čínské kultuře je vlastnic-
tví ryb považováno za dobrou in-
vestici, protože šupinatí chovanci 

mají prý magickou moc a  svému majiteli 
dopomohou k bohatství. Mnoho podnika-
telů z jihovýchodní Asie, kteří prahnou po 
úspěchu, se podle principů feng-šuej i  ve 
21. století spoléhá na ryby z čeledi ostno-
jazykovití (Osteoglossidae), pocházející ze 
zdejších řek a  jezer. Několik druhů rodu 
baramundi (Scleropages), především ba-
ramundi malajský (S. formosus), považuje 
čínská mytologie za potomky mýtického 
draka, čemuž nasvědčují i  dva vousky na 
spodní čelisti, které připomínají rozekla-
ný dračí jazyk. A  protože dračím symbo-
lům je připisován velký význam, je jasné, 
že i baramundi přináší štěstí a prosperitu. 
Obzvlášť je ceněna červená a  zlatá forma 
dravce dorůstajícího do 90 cm, protože 
tyto barvy umocňují magický vliv ryby. Za 

větší a pěkně vybarvené exempláře neváha-
jí čínští zbohatlíci zaplatit i několik desítek 
tisíc dolarů, přitom z pohledu našich akva-
ristů jsou nepřiměřeně drazí i méně žádaní 
stříbřitě zbarvení nedospělí jedinci v délce 
15–20 cm. Do Evropy je dodávají asijské 
fi rmy obchodující s  akvarijními rybami 
za 1000–2000 dolarů. I když se baramun-
di malajský odchovává v jihovýchodní Asii 
na početných rybích farmách, přesto byl 
lovem na mnoha lokalitách zdecimován. 
Takže nepřekvapuje, že se ocitl v Červeném 
seznamu IUCN. Trochu jižněji na Nové 
Guineji a  v  severní Austrálii žije o  něco 
menší (50 cm) baramundi severní (S. jardi-
ni), jehož v povodí řeky Fitzroy nahrazuje 
baramundi australský (S. leichardti) – patří 
rovněž k ohroženým druhům. 

V anglické literatuře je jako barramundi 
se dvěma „r“ označována velká okounovitá 
ryba z rodu Lates, nejčastěji L. calcarifer. Tu 

naši ichtyologové pojmenovali robalo stří-
břitý a  sportovní rybáři znají tuto obludu 
dorůstající přes 2 m hlavně ze severního 
pobřeží Austrálie. Z  našich rybářů mělo 
na háčku tento druh robala jenom pár 
šťastlivců, běžnějším úlovkem je určitě ro-
balo nilský (L. niloticus), zvaný též „nilský 
okoun“, za nímž vyráží rybáři hlavně do 
Egypta. Jeho maso se už objevuje i v našich 
supermarketech. Aby nebylo těmto názvo-
slovným zádrhelům konec, je nutno po-
dotknout, že v anglické literatuře nebo na 
internetu jsou ryby rodu baramundi ozna-
čované jako arowana. Logiku to má, proto-
že jejich jihoamerická příbuzná se jmenuje 
arowana dvojvousá (Osteoglossum bicirrho-
sum) a  Angličané ji pro stříbřité zbarvení 
označují jako „silver arowana“. Protože se 
často chová i v  jihovýchodní Asii, osvojili 
si toto (zřejmě indiánské) jméno v mnoha 
asijských zemích a  jako arowanu označují 

Mnoho Evropanů zná asijské chovatele ryb především jako vynikající 
šlechtitele závojnatek a koi kaprů. Kupředu je žene nejenom snaha 
vyšlechtit ryby nových tvarů nebo barev, ale i vidina zisku, protože 
nejkvalitnější exempláře se prodávají za závratné sumy. 

text: Jozef Májsky 
foto: autor, Zdeněk Edelmann

pro štěstí a zbohatnutí

V jihovýchodní Asii jsou nejvíce ceněné čer-
veně a zlatě zbarvené exempláře baramundi 
malajského...

Ryby

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 7.
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